



乙未年八月初五
2015年9月17日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10159号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

杭州获得2022年第19届亚运会举办权

戴震华会见俄罗斯伏尔加格勒州工会访华团



本报讯 记者周金友摄影报道 昨晚,省总工会党组书记、常务副主席戴震华,省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗亲切会见应省总工会邀请,以弗拉基米尔·斯塔里科夫主席为团长的俄罗斯伏尔加格勒州工会第8次访华团一行。

双方在友好的气氛中相互交流了在发展工会会员,开展形式多样、内容丰富的劳动竞赛和建功立业活动,加强职工技能培训,建立职工高技能培训基地,依法维护职工权益,帮扶困难职工,推进工会法治化建设等工会的各项工作中,所取得的成就和经验。

为进一步增进双方对工会参加会见。

吴国成当选金华市总工会主席

本报讯 通讯员章颖 记者羊荣江报道 目前,金华市总工会召开六届委员会第九次全体会议。经委员投票选举,金华市政协副主席吴国成当选为金华市总工会主席。金华市委常委、组织部部长温暖,金华市委组织部副部长褚惠斌,金华市总工会六届经费审查委员会主任出席会议。

作为新当选的工会主席,吴国成作了三点表态发言:一是要

动画高手过招竞争国赛席位



近日,由杭州市总工会承办的2015年浙江省职工动画绘制员大赛暨全国大赛选拔赛,在杭州滨江区白马湖动漫广场举行,来自杭州、宁波、绍兴、温州等地的45名选手各展才华。

比赛按动画绘制员国家职业标准三级(高级技能)要求命题,分为理论知识和操作技能两部分。作为全国职工动画绘制员技能竞赛浙江赛区选拔赛,根据全国大赛要求,又增加了动作

表演等设计难度,更侧重于对手实际操作技能的综合实力考察。

据悉,本次比赛综合成绩排名第一名将获申报浙江省五一劳动奖章,前4名选手将代表浙江省参加全国动画技能大赛。如果在全国技能大赛中脱颖而出,有机会获全国五一劳动奖章。

记者周金友 通讯员张晓燕 摄影报道

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95568 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

抓住历史机遇 坚持眼睛向下 开创工会工作新局面

——省委党的群团工作会议工会工作专题辅导侧记



与会工会干部认真听取辅导和讲话。 记者周金友 摄



安建华作工会工作专题辅导。

记者周金友 摄

型,像科学家一样,把工会的本质属性,化解成一个个参数,体现到典型培育中去,使这个典型按照理想图式创造性成长,从“试管”走向市场,使“盆景”变成“风景”;以职工为终极考核者的理念改进考核制度,职工对工会工作不满意,就是无用功,考核就不及格。

工会组织中存在的“四化”问题,实质就是脱离群众,让人欣慰的是,近年来,我省各级工会在不断努力做回归工会本质的事情。在戴“导师”的讲解过程中,有些县市工会主席频频点头,他们结合本地实际,有一些创新课题已经在全心全意为职工服务、去“四化”中凸显成效。有些若有所思,他们对查找问题根源有了更深刻的认识,正探寻解决问题的思路和方法;有些则一脸凝重,深感责任重大,必须迅速行动,坚决整改。

作为,老板自然会支持,工会工作就会更顺畅。如果工会主席充满使命感、事业心、责任心,那么,他就会想方设法把工会活力充分释放。”“六有”工会中第一个“有”,就是要有依法选举的工会主席,这是“六有”组合的核心。如果第一个“有”存在问题,其他五个“有”就很难实现。

坐在讲台下的主席们正是工会工作创新发展的“关键少数”,他们责任重大、责无旁贷。因为只有各级工会满怀激情分工合作,才能真正把基层工会建设成充满活力的“六有”职工之家。

乡镇以上工会领导机关如何去“四化”、加速回归工会本质?在这个问题上,戴震华对照习近平总书记讲话,结合我省工会的实际,开出三剂良方,给大家教育和警示——“必须坚持眼睛向下”;普遍建立联系点工作机制,使工会领导机关的决策更加科学,使指导服务更加有针对性实效性,市、县工会也要建立这个制度,把力量沉到乡镇;培树典

记者王海霞报道 9月的浙江花果飘香,省委党校校园也涌动着学习研讨的勃勃生机。昨天上午,全总研究室主任安建华,省总工会党组书记、常务副主席戴震华作为参加省委党的群团工作会议的工会主席们作工会工作专题辅导。

参加这样高规格、高效率的集中培训机会难得。抱着珍惜的态度,学员们早早就来到教学楼217教室,摊开笔记本,拿起钢笔,学习的态度严肃端正。

安建华的专题辅导包括群团的概念、党对群团工作的重视,解读《中共中央关于加强和

改进党的群团工作的意见》和中央党的群团工作会议精神、认识中央党的群团工作会议的重要意义等,为我省工会干部深入学习贯彻习总书记重要讲话精神、开创工会工作新局面提供了重要遵循。

主席们全神贯注认真听讲,生怕错过某一个关键词。大家纷纷表示:通过辅导,对工会组织做群众工作、巩固政权、助推改革发展的重要作用认识更加深刻,时不我待的紧迫感和敢挑重担的责任感油然而生。

“我准备了好几个问题和大家探讨。”坐在讲台前,戴震华更

像一个教授、导师,循循善诱启发大家不要忘记思考、教导大家勇敢正视问题、鼓励大家大胆实践解决问题。

基层工会活力不足!戴震华抛出第一个问题,紧接着剖析我省现状,用实际数据说明问题的严重性。全总提出建设“六有”工会正是对“基层工会活力不足”之症下的药。但如何把“六有”要求传导到每个基层工会,让每个基层工会都把活力释放出来却是个难题。

戴震华亮出了自己的观点:抓关键人物——基层工会的带头人即工会主席。“如果工会主席有

全力支持工会工作创新发展

■宁波市副市长 李关定

谋新篇 走前列

各市领导谈工会工作

善工会工作的意见》等系列文件,并对工会等群团组织依法维护职工权益、参与社会管理创新、加强基层基础建设等,给予经费支持和保障。

中央党的群团工作会议后,特别是这次省委党的群团工作会议之后,宁波市将按照中央和省委关于加强和改进党的群团工作的一系列重大部署,围绕四个方面,认真落实会议精神。

一是进一步加强和改进对工会工作的领导。健全政府与工会联席会议制度,形成常态

化工作机制,及时研究、协商解决工会提出的涉及经济社会发展、维护职工合法权益和工会组织自身建设等方面重大问题和难点问题,并加强对议定事项的督办工作。在研究出台涉及职工利益的重大政策时,吸收同级工会参加并听取其意见和建议。

二是支持工会在遵守宪法、法律的前提下,依照工会章程,根据广大职工的愿望和要求,独立自主地、创造性地开展工作。重视发挥工会等群团组织在团

动员群众围绕中心任务建功立业、引导群众自觉培育和践行社会主义核心价值观、加强服务群众和维护群众合法权益,以及发扬社会主义民主、参与创新社会治理、维护社会稳定等工作中的重要作用。

三是推进工会服务职工阵地建设。按照城乡发展整体规划要求,推动将职工活动场所和设施建设纳入社会发展总体规划和城市建设规划,积极为职工群众提供良好的活动环境和条件。对宁波市职工之家、新的宁

市工人疗养院和12个职工集聚地文化活动中心建设,给予专项资金支持。

四是赋予工会更多的资源和手段。支持工会等群团组织依法参与社会事务管理,把更多的资源与手段赋予群团组织,充分发挥工会组织、阵地、活动等优势,开展诸如和谐企业创建、劳动竞赛、劳模评选等活动,推动群众最关心、最直接、最现实的利益问题的解决。

(记者王海霞 通讯员王志勇整理)

进一步加强和改进党对工会工作的领导

■中共台州市委副书记 葛益平

广大职工群众在岗位一线建功立业。

二要坚持以人为本。工会组织必须始终坚持紧密联系职工群众,坚持以人为本,把职工群众的意愿作为工作的出发点和落脚点。一是要密切联系,扩大工会组织的覆盖面,特别是在新领域、新业态中的覆盖面,推动工作重心向基层倾斜,进一步建立健全联系服务职工群众的长效机制;二是要维护权益,既要依法为职

工维权,也要引导职工依法维权,做好职工群众的娘家人;三是要优化服务,持续抓好“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”等品牌活动,把精力更多地集中到为困难职工办实事、解难题上。

三要坚持问题导向。聚焦当前工会工作中存在的突出问题,把问题整改作为加强工会组织建设、提升工会工作水平的突破口。一方面,要聚焦习近平总书记指出的机关化、行政化、贵族化、娱乐化“四化”问题,深入查摆工会系统中存在的具体问题,做到对号入座,销号整改,进一步加强工会组织和干部队伍建设;另一方面,要聚焦制约工会工作发展的突出问题,加快改革创新步伐,大力支持工会组织改革和改进机构设置、管理模式、运行机制、工作方式,进一步激发工会组织活力,切实提高工会工作的针对性和实效性。

(通讯员方宏亮 记者孟万成整理)

牢记嘱托 敢于担当 不辱使命

——各地工会主席谈保持和增强工会工作政治性先进性群众性

(详见第2版)

“法律明白人”对接“草根创业者”

杭州江干区“一对一”服务小微企业

推进大众创业万众创新系列报道

本报讯 通讯员唐学基 见习

记者何悦报道 “叶科长,您给我提供的法律援助真给力。现在公司运行一年多,没有再发生劳资纠纷。”近日,大学生创业者朱志瑞开心地向杭州市江干区人社局劳动关系科科长叶正东诉说这一年来的运行情况。

对于朱志瑞,叶正东记忆犹新。记得在去年5月初的一次普法宣传日,这位高校毕业生忧心忡忡地来到活动现场向自己咨询。“我公司成立没多久,现在员工投诉我没有及时签订劳动合同,而且劳动者自己不愿缴纳社保,要补贴,现在反过来要补缴。这事我跟员工

协商了好几回都没有结果,我该怎么办呢?”

“哦!你不要急。我们愿意为每一位创业者和单位提供法律服务。你把情况详细说一下。”叶正东热情接待了朱志。听完讲述,他进行相关的劳动法律解答后,还联系管辖地的劳动监察员上门解决此事。公司用工管理规范了,还成为了辖区兄弟单位的学习典范。

提供法律咨询。

据统计,截至目前,该区共为327名创业者解答法律问题,开办专题法律讲座2场,受益用人单位78家。“现在国家鼓励大众创业,目前辖区内新办企业不少。为此,下一步我局还将继续优化法律服务,在能力范围内为‘草根创业者’提供最大化帮助。”江干区人社局一负责人说。